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În opinia Transparency International Romania

Personalizarea moţiunii simple adoptate de Senat
a ratat ocazia dezbaterilor de fond

Transparency International Romania protestează faţă de conţinutul şi modul de dezbatere, în Senatul României, a moţiunii 
simple "Minciuna -adevărul justiţiei Macovei" şi consideră că acest demers poate pune în pericol eforturile de a aduce 
sistemul judiciar din România la standardele europene minime ale unui serviciu de interes public pentru cetăţeni. În opinia
TI-Romania, moţiunea este redactată într-o manieră superficială şi politicianistă şi ignoră principiul fundamental al 
independenţei justiţiei.

Daca motiunea s-ar fi bazat pe o analiza serioasă a sistemului judiciar, ar fi fost evident că unele critici nu trebuiau adresate 
Ministerului Justiţiei, ci Consiliului Superior al Magistraturii. Considerăm că, prin invocarea neconstituţionalităţii transferului 
de responsabilităţi de la Ministerul Justiţiei către Consiliul Superior al Magistraturii, recunoscut drept garant al independenţei 
justiţiei, imaginea acestei instituţii şi a corpului magistraţilor au fost folosite în mod ilegitim într-o dispută politică.

Autorii şi susţinătorii moţiunii ignoră faptul că, de multe ori, eforturile ministerului nu au fost susţinute parlamentar, acum fiind 
criticate exact acele lucruri care nu au putut fi realizate din această cauză. Cu titlu de exemplu, pot fi amintite dezbaterile 
parlamentare privind Codul de procedură penală sau cele privind Agenţia Naţională de Integritate.

Transparency International Romania consideră că maniera de formulare şi dezbatere a moţiunii simple, departe de a o face 
relevantă ca punct de vedere asupra justiţiei, poate afecta capacitatea instituţiilor si actorilor implicaţi (Ministerul Justiţiei, 
CSM, magistraţi) de a-şi realiza misiunea. În acelasi timp, Transparency International Romania atrage atenţia asupra 
faptului că România se află în continuare într-un proces de monitorizare din partea Comisiei Europene şi că astfel de 
iniţiative nu fac decât să amplifice riscul de activare a clauzei de salvgardare în domeniul justiţiei.

Pentu detalii suplimentare, vă rugăm contactaţi: Alexandru Lăzescu, membru al Consiliului Director telefon: 0744 -615 284; 
email alexandru.lazescu@directa.ro
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